# "喜迎二十大 忠诚保平安"

Hainan News

## "海南省全国公安系统英雄模范立功集体代表"事迹系列报道

最先进驻最晚撤离,大型活动都有他们的身影

# 有一种安全感叫"公安蓝"



本报讯"他们总是最先进驻,最晚撤离,有时候演唱会结束后直到凌晨三四点,人群都散完了,他们还在草丛绿化带认真排查,'公安蓝'让我们安全感十足。"6月23日,海南警盾安保股份有限公司三亚分公司负责人孙文彬在媒体座谈会上,对三亚市公安局治安支队公共安全管理大队赞不绝口。近日,该大队被授予"全国优秀公安基层单位"称号。 记者 畅凯

### 保障 大型活动随处可见他们的身影

"他们是一群凌晨三四点还不睡觉的人。"孙文彬打开了话匣子,只要三亚有大型活动,就能看到他们的身影。2021年天涯海角海岛音乐节吸引了省内外1万余名歌迷聚集到一起,因为散场时情况突变,一个出口无法满足如此大的人流量,孙文彬马上向值守在现场的三亚市公安局治安支队公共安全管理大队求助。"赶紧,在这些地方各站一排人,用'人墙'减缓人流量压力,要快!"根据现场情况,公共安全管理大队原大队长占达伟一边果断提出方案,一边组织警力协助现场安保人员。不一会,一批批歌迷分批次被放行,未出现任何危险情况。

三亚市公安局治安支队公共安全管理大队交出的漂亮成绩单不止这一件。据统计,2018年以来,公共安全管理大队先后圆满完成了三亚国际音乐节、海南岛国际电影节、泛珠会议、三亚国际马拉松赛等大型活动的安保任务,累计圆满完成137场5000人以上大型活动的安保任务,27场万人以上大型活动的安全任务,做到有影响案件、重大火灾事故、重大踩踏事故"零发生"。

### 奋战 为筑防疫屏障每天工作超14小时

"干了这行,就没怎么睡过安稳觉,特别是疫情最艰难那段日子,每 天只睡三四个小时。"公共安全管理大队队员们坦言,虽然很累,但防疫 屏障守住了,一切的辛苦都是值得的。

2022年2月27日,新冠疫情打破了三亚的宁静。3月31日,榆亚路苏荷酒吧成为了大众焦点。队员们经常熬夜加班,每天工作超过14个小时。三亚市公安局治安支队公共安全管理大队主要负责区域协查任务,同时配合社会面管控等任务,队员们不停地寻找信息、打电话录入信息、整理报告、上传下发汇总各地协查信息……除了重点场所排查和人员甄别,还要梳理线索、反复推敲、综合研判。

据统计,大队日均核查涉疫数据2000余条,单日核查任务高达63580条。

## 严打 舍小家顾大家,只为守护万家灯火

除夕夜是团圆夜,但总有那么一群人,放弃了与家人团聚,舍小家顾大家,只为守护万家灯火。"泡面和火腿肠,就是今年的年夜饭;街道的车流和霓虹,是今年的守岁。"动员、宣传、巡逻、站岗,三亚市公安局治安支队公共安全管理大队以自己的力量,默默守护着城市。

今年春节期间(除夕至元宵),三亚首次开展全域全时段禁放烟花爆竹,公共安全管理大队全体警员不敢松懈分毫,细化18个职能部门工作职责,整合社会力量布点各网格加强重点时段巡查。经各区、各部门的共同努力,禁放成效显著,空气质量保持全优,PM2.5平均浓度达历史最优,全市环境空气质量优级天数比例为100%。

"在今后的工作中我们会继续防风险,强基础、严管控;出重拳、治顽疾;优服务、促发展;圆满完成各项安保任务,以更饱满的激情和昂扬的斗志去维护社会长治久安。"队员们纷纷说道。

守护辖区平安,走出警民共建共治共享新路子

# 有一种幸福感叫"警"相随



本报讯 琼海有个滨海风情小镇,因为博鳌亚洲论坛年会闻名于世。近年来,博鳌派出所以深入开展"枫桥式公安派出所"创建活动为契机,从辖区特点和实际出发,以论坛安保为牵引,强化基层基础工作,探索警务手段创新,建立"三联"警务机制,打造社会治理"博鳌模式",全力维护辖区稳定,走出一条警民共建共治共享新路子。 记者 畅凯

### 源头治理,把矛盾消灭在萌芽

博鳌派出所后院有一座博乐亭,辖区家庭有矛盾、邻里遇纠纷都在这里开"亭"调解。"矛盾双方在调解前情绪一般比较激动,在博乐亭下小憩、喝喝茶,情绪可得到极大的缓解。待双方冷静下来后,矛盾也好化解了。"博鳌派出所所长罗锋介绍,派出所还组织力量开展滚动式矛盾纠纷排查摸底工作,把矛盾纠纷消灭在萌芽状态,既维护施工顺利进行,也保障群众利益不受损害。

博鳌派出所还主动对接镇政府,打通派出所与镇政府、村"两委"、一村一警务助理、一村小组一警务员的日常信息互通渠道,第一时间掌握矛盾纠纷当事人的基本情况、利益诉求、矛盾焦点等信息,有针对性地开展调解和疏导工作。此外,博鳌派出所专门聘请两名执业律师,推动"法治博鳌"建设健康有序发展。

日常工作中,博鳌派出所通过进校园、进村庄、进企业宣讲、交流,发放防范警示卡片等形式,与群众"面对面""心贴心"交流,普及安防知识,走访慰问困难群众,开展反电信网络诈骗、养老诈骗等法制宣传,认真听取民意,为群众排忧解难,搭建警民"连心桥"。

# "三联"警务,做到治安出成效

博鳌派出所警务创新,实施片区警务联动共治模式,探索构建"平安联创、工作联动、问题联治"的"三联"治安防控新机制。

据介绍,博鳌派出所每月组织辖区内重点单位治保力量、村委会民兵联防队召开会议,建立定期通报和巡查协同办法,针对重点区域、重点时段共同实施交叉巡逻、错时补防,推进平安联创工作。此外,博鳌派出所还组织企业、事业等内保单位安保力量,成立巡逻防控队,共同参与巡逻防控,形成工作联动合力。执勤期间,同时参与农村道路整治,配合交警在重点路段开展巡逻防控,整治车辆乱停乱放,协助处置交通事故,配合开展应急处置、安保警卫等工作。在每年博鳌亚洲论坛年会期间,这支力量都配合开展各项安保维稳工作。

博鳌派出所不断延伸"三联"工作触角,"三联"警务机制运行以来,博鳌辖区打防管控工作取得明显成效。2021年1至10月,立案各类刑事案件25起,同比下降24%,受理各类行政案件40起,同比下降13%,成功调解纠纷317起,同比上升37%。

### 便民利民,做到服务不缺位

近年来,博鳌派出所牢固确立以人民为中心的执法理念,服务一方百姓、守护一方平安,积极为群众办实事、解难题、除隐患,做优做实便民利民举措;采取上门、错时、代办等措施,更好地服务群众。同时,增设警务便民服务站,群众可以24小时不间断自助办理临时身份证明、无犯罪记录证明、居住证签注等业务,得到群众的一致好评。先后建成派出所综合指挥室,建设可视化指挥调度系统,接入视频监控网络,提高科技强警能力。依托综合指挥室,对派出所路管员、义务民兵联防队、警保联控队伍实现科学布防,促进"打、防、管、控"更加精准。"下一步,我所将聚全警之力、集全警之智,发扬新时代'枫桥经验',充分调动和发挥各类社会力量在公安社会治理中的积极作用,整合内外资源,内外兼修,延伸防控触角,提升打、防、管、控水平,打造与海南自贸港、海南东部中心城市建设相适应的社会治理服务新模式。"罗锋说。